

规范快递代收势在必行

□石平(本报)

近年来,关于小区物业、单位传达室拒收快递的事情屡见不鲜,公说公有理,婆说婆有理。应该看到,无论是小区物业,还是单位传达室,代收快递不是个小事,而是个大事,需要相关环节引起高度重视。有一句话叫不出事则罢,出了事都不好是小事,保不齐会引起很大的麻烦,也不排除经济纠纷。

有人也许会说言重了吧,其实不然。和网上购物一样几乎同时诞生了快递代收,前后不过三五年左右,绝对算个新鲜事物。恐怕五年前

谁也没有想到,互联网改变人们的生活竟然到了摸不到实物就可以在网上买东西,更想不到快捷的物流能把从网上要买的东西直接送到消费者的手中。一开始人们试探性地小来小去购物,如今早已开始放心大胆地花银子网购了,其中不乏采购中高档的大宗物品,图的就是物美价廉、方便快捷、服务还不错。像当年人们见面问候语“吃饭了没”一样,现在很多人见面互相问候是“网购了没”。

有时,一些小区门卫室和单位的传达室里,花花绿绿、大大小小的快件几乎堆成了小山。网购来势汹汹,挡也挡不住。网店和物流以及相配套、相关联的行业带动了大批人

的就业,也造就了像阿里巴巴一样不少企业和从事相关行业的富翁,网购旺季一个投递员一个月投递一万件不是神话,一件挣一元辛苦费,一月挣一万元也早已不是新闻。虽然辛苦点,但都赚得钵满盆满,以至于有人已经把快递行业当成了最赚钱的行业之一。有充分的理由预计,今年的双十一购物节成交量总额必定超过前几年,而且以后每年还要步步走高,用“疯狂”二字来形容购物狂欢一点不为过。

说上述这一切一切的目的就想说明一点:代收快递这个看似很小的事情,背后却牵连着一个巨大的产业,而且还在日新月异地剧烈地膨胀着。别人信不信我不知道,反正

我是绝对相信的。既然快递和代收快递是个新鲜事,那就难免有不断完善和需要规范的地方。倘若说网购初期快件量不大,代收快递纯粹是义务帮忙管理的话,那么随着越来越多的快件量必定要规范代收和管理。当然也因为这个环节是诸多环节中属于“最后一公里”的重要环节。如果这最后一环有些快件因为收件人不能及时拿走而需代为保管,人来人往造成丢失、错拿、损毁等纠纷,尤其是一些贵重件,那麻烦就大了,谁也不愿意操这个心、担这个责,因为担了这个责就意味着承担了赔偿的责任。从这个意义上说,拒绝代收快递不是没有道理的。

其实解决这个问题也很简单,

不是有现成的邮政快件管理办法吗?一封挂号信件都有专人送达保管,还要送交收件人手中,别人代领需签名。用市场化办法解决代收快递的问题当然得给代收管理者一点操心费,从投递环节分出来一些费用,每件一两毛钱也行,个人直接取走除外。如此一来,这个问题应该就能够解决了,可以说,小费用规范了大产业,也解决了拒绝代收的尴尬。近日,《山东省寄递安全管理规定》正在征求意见,对有些环节不规范给快件造成损坏的处以严厉的经济处罚,如果把规范代收快件这一条考虑进去一定善莫大焉,也为全国普遍存在的这个现象解决出路提供一个很好地范本,真的。

画里有话



朱慧卿/图

贪官遇小偷

□胡艺

记者11月7日从河南省纪委获悉,驻马店职业技术学院党委书记、西平原县委书记张金泉因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调

查。这是今年9月被媒体曝光的驻马店“小偷盗官被改笔录”事件中,涉案的第二位落马县委书记。被偷90万元的张金泉听闻盗贼被抓并供出窃盗数额后,两次来到正阳县,最终改为被盗现金3万元。平舆县县委书记王兆军也曾委托平舆县公安局主要负责人来正阳说情,把被盗金额改成了300元。(11月8日《南方都市报》)

官员因小偷盗窃牵出篡改笔录的案中案而落马,不是反腐战绩而是讽刺。试想:如果不是小偷招供,或者说不是官员授意警察修改被盗金额笔录太离谱露出了马脚,张金泉还会东窗事发吗?如果官员个人事项由报告走向公示。官员及家庭成员财产裸露在公众视野下,舆论监督力量被充分调动起来,对官员的权力监督逐步从内部监督转向外部监督。官员才会真正收敛。这将比小偷反腐靠谱得多。反腐败不能变成“隔墙扔砖头”,“砸到谁谁倒霉”。

百姓说话

要真诚服务,别忽悠人

□戴忠群

过完双休日,上月底一个星期一,某营业厅里一大早就来了很多办业务的市民。说来幸运,当天大厅所有服务窗口全部开启。但没过几分钟,不少窗口就摆出了“暂停服务”牌子,只剩下2个窗口。不一会儿,从大厅门口进来几位工作人员,所有窗口又全开了,办业务的速度也明显加快。这时,有位同志弯下腰询问一位市民,服务如何,那位市民哭笑不得,电子叫号屏上也在“高速”滚动着。但好景不长,这几位走后,又只剩下2个窗口了,有位市民生气地说:“是服务?还是摆样子?”

上面所讲的这个事虽是个

案,但却反映出一些窗口服务的软肋。“如此服务”下去,得不偿失的还是自己,何必去搞那些形式主义的东西哩!

据这个营业厅的大堂经理讲,他们这样做实属无奈,上面来检查,他们人手不够,为了烘托气氛,不得已为之,人家都这么干,我不干,就会落后,就会没面子。这些话不是完全没有道理,也反映出了他们的苦衷,可这不是在变着法儿搞形式主义吗?为了赢得领导好评,而忽悠了广大顾客,因小失大,顾此失彼,业绩上不去,还要什么面子?要服务,就得真心去服务,不能来虚的。工作人员少,要挖掘潜力,合理调配人员,在业务高峰期间,窗口尽量全开,让广大顾客少等待一些时间,尽快办完业务,这比什么都强。

网言个论

晒晒天价垃圾中转站的账

□贾志勇

近日有网友在绍兴当地论坛上发表了一篇名为《尹家畈天价垃圾中转站》的帖子,称绍兴柯桥福全镇尹家畈村的垃圾中转站造价高达56万元。该网友还公布了两份尹家畈村“村级财物资公布表”。2012年的表格显示,垃圾中转站原值为38479元,而到了2014年,垃圾中转站的造价飙升到了56.49万元。(11月8日《钱江晚报》)

整个垃圾中转站占地竟不到50平方米,仅由四面砖墙外加一扇铁门构成,简陋不堪。建设费用居然高达56万,比该村去年验收的包括绿化在内的两幢连体排屋造价还高10多万元。而且,核查相关账目清单,也是问题多多,多处不吻合,让人一头雾水。

针对这个村级垃圾中转站,

是不是可以将它当做一只麻雀来解剖,做些深入细致的调查审计,从而发现其中有没有猫腻。让这个小小的天价中转垃圾站的账本晒一晒,有利于堵住村集体乱开支的口子,以及如何加强村级财务管理,提供具体的借鉴。

事实是,天价垃圾中转站因其“天价”而得以被关注,而那些不是天价,只是虚开了不太数额的支出项目,注定要因为不起眼,而被彻底忽略。这一点,更是该引起重视的。不难想象,如果村级支出不能“小处着眼”,那么出现诸如天价垃圾中转站这样的大问题,自然就在情理之中了。

手机消费正当权益受到侵害,请拨打:

指尖热线
3120557
zrbbtxb@163.com

枣庄日报社通信部

“建设质量强市 共创幸福枣庄”主题系列宣传报道之九 市长质量奖枣庄海扬王朝纺织有限公司风采展示

枣庄海扬王朝纺织有限公司是山东海扬集团公司的核心企业,集纺纱、织布、染整于一体的综合型纺织企业。系山东省纺织行业的骨干企业,是中国棉纺织行业理事单位,2012年全国棉纺织——牛仔布行业经济效益十强企业,当年被枣庄市政府授予“市长质量奖”,2013年中国棉纺织行业协会第四届理事单位,在中国棉纺织行业经济效益指标主营业务收入、出口交货值、人均利税、劳动生产率为前百强企业。

公司拥有先进、科学的民营企业机制,注重群体力量,加大质量攻关力度,保证质量持续提升。遵循以人为本、以德为先、任人唯贤的人才理念;实行能者上、平者让、庸者下的用人原则,为广大员工提供了广阔的舞台,充分调动了员工的积极性,鼓励员工进行创造性的工作,在自己的工作岗位上发挥最大潜能。针对制约企业发展的技术难点,从内部入手,发动广大员工积极参与,把涉及生产、工艺、设备、合同交期在内的攻关难点张榜公布,条条制定攻关措施,组成了数个QC攻关小组,分头突破。通过开展群众性质量提升活动,解决了数次技术难关。公司在2009年先后通过了ISO9001:2008质量管理体系认证、ISO14001:2004环境管理体系认证、GB/T28001-2001职业健康安全管理体系认证以及计量管理体系认证,认证范围涵盖公司各主营产品,同年公司顺利通过山东省AAA级标准化良好行为企业验收,公司严格执行上述标准的质量管理体系,每年开展质量管理体系内部审核活动。

我们把产品质量和企业信誉当作企业的生命线。通过“严”、“细”、“实”管理,提高产品质量,坚持“客户要求就是标准”的质量标准,将“及时准确的交货期”、“客户满意

的产品质量”、“有竞争力的产品价格”、“贴心的服务”等作为对客户的承诺。

公司高度重视科研开发和技术创新工作,注重人才培养,始终坚持科技兴企的创新理念。公司成立了市级企业技术中心和工程研究中心,企业技术中心始终遵循“以技术为基础,以质量为根本,以人才为核心”的原则,在现有市场领域的基础上,开拓具有市场潜力的新产品、新技术。公司组建了一支具有较高学历、高专业技术水平和创新能力的研究开发队伍。每年开发科技含量高、功能性好、绿色环保的新产品达200多个,其中涤粘棉经双层牛仔布等十几个品种分别被评为国家级、省级新产品,连续三年被评为中国流行面料。同时,公司还与国家纺织品开发中心、东华大学、河南纺织工程学院、青岛大学等科研院所和高等院校建立了长期的企业管理、技术创新、人才培养等方面的合作关系,并取得了良好的效果。公司目前已获得7项专利授权,公司多年被枣庄市委市政府授予“出口创汇先进单位”、“发展民营经济功勋企业”、“百强企业”、“信誉建设先进单位”等荣誉称号。

枣庄海扬王朝纺织有限公司将在保持企业经济平稳较快发展的基础上,强抓机遇,乘势而上,积极推进产品结构调整和优化升级,转变经济增长方式,努力依靠科技进步,提高自主创新能力,继续不断深化改革,为建设国内一流、国际知名的现代化纺织企业而奋勇前进。

主办:枣庄市质量兴市工作领导小组办公室
枣庄市质量技术监督局

捐资助学,大爱随行,青岛银行“青银梦想爱心基金”安顺起航

11月4日,青岛银行希望工程爱心助学公益项目在贵州安顺市一中正式启动。这是10月份青岛银行“青银梦想爱心基金”正式启动后,青岛银行爱心基金首个落地执行的公益项目。

活动当天,贵州省青少年发展基金会秘书长宋静,理事长刘文华,安顺市委书记周建琨,共青团安顺市委书记黄浩洋,安顺市教育局副局长郑晓鑫等当地政府、部门领导出席了活动,青岛银行党委书记、董事长郭少泉,青岛银行纪委书记肖群等也远赴安顺共同参加了活动。

青银梦想爱心基金,为寒门学子插上梦想翅膀

东海之滨山海名城青岛,黔之腹山城贵阳,一东一西,一南一北,两座城市因为1996年开始的对口合作结下了深厚的山海之缘。多年来,青岛与安顺“一对一”对口合作,携手发展,取得了丰硕的成果。

作为青岛银行梦想爱心基金首个落地项目,青岛银行在安顺的希望工程爱心助学公益项目,更是两个

城市对口合作的再现和缩影。为帮助贫困家庭的孩子顺利完成高中学业,青岛银行结合安顺当地具体情况,特别设立了“希望工程爱心助学公益项目”。根据设立规划,未来青岛银行将在安顺市一中、二中选取家庭贫困、品学兼优的学生设立青岛银行“励志班”和青岛银行“铭志班”,每班50人,共100人,青岛银行将从高一开始资助这些学生,直到高中毕业。记者了解到,按照每位学生每年学费、住宿费、生活费等各项费用7000元计算,青岛银行今后每年将为这100名学生捐助70万元资金,直到这届励志班、铭志班毕业,青岛银行将总共捐助210万元。

首批青岛银行“励志班”和青岛银行“铭志班”学生,在2014年秋季入学学生中选取,当天,这些怀揣着梦想希望的孩子们也来到了现场,并选取了一名学生代表发言,表达了对于求学梦想的渴望和对青岛银行的感激之情。

大爱随行,青岛银行回报社会

多年来,青岛银行始终倡导投身社会公益活动,创立银行卡、捐款功能于一身的微尘公益银行卡,截至目前,已累计发行微尘卡12万张,为市民搭建爱心捐助绿色通道。连续多年赞助“微尘公益之星”颁奖晚会,让爱心成为城市的主旋律,助力“微尘”这一青岛公益品牌发展壮大。积极投身捐资助学,先后在中国海洋大学、青岛大学、山东科技大学等多所高校设立奖学金,每年投入近200万元支持千名大学生求学成才。

为更好地实现回馈社会的企业梦想,青岛银行又在今年设立“青银梦想爱心基金”,这份承载了青银人爱心梦想的基金首期就收到员工捐款近130万元。青岛银行相关负责人对记者表示,“梦想无论怎样模糊,总潜伏在我们心底。作为一个富有社会责任感的企业,青岛银行的梦想理应就是助力客户,回馈社会共同实现自己的梦想。而这也许就是中国梦,青银梦的最朴素表达。”